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             ATA Nº. 2.801-029-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE JULHO DE 2021.         

Aos vinte dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a presença 

dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos (PT), Eduardo Serdotti 

(PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus 

(PT), Hielderson Panciera (DEM), Maikel Ribas Marconato (PSB) e Vandir Weber (PTB). 

Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a 

presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Maikel que faça a leitura de um trecho religioso. Após 

o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. 

Recebido da Assessora da Bancada do PTB, ofício solicitando abono de falta ao Ver. José Cláudio, 

na sessão do dia 20/07/2021 conforme atestado médico anexo; recebido do Ver. Eduardo Pedido de 

Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras faça uma vala atrás 

das casas da Rua Ernesto Wagner para desviar as águas das chuvas que passam dentro dos terrenos; 

recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria 

Municipal de Obras providencie a construção de um mata-burro para dar acesso aos turistas que 

visitam a Gruta da Ermida; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a Administração 

Municipal através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito faça à recuperação da ponte de acesso 

a localidade de Cerro da Ermida; recebido do Ver. Everson Indicação, sugere ao Poder Executivo a 

regulamentação da adoção de monumentos públicos por pessoas jurídicas em nossa cidade. Após o 

Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2800, não havendo manifestações é aprovada por 

unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação a solicitação de abono de falta do Ver. 

José Cláudio, não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. Matérias dos 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 18502 do Ver. Eduardo, 

que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras faça uma vala atrás das casas da 

Rua Ernesto Wagner para desviar as águas das chuvas que passam dentro dos terrenos, fala que “na 

verdade é uma curva de nível, para desviar as águas, o proprietário do campo autorizou esta obra, em 

dias de chuvas é impressionante a grande quantidade de águas que passam pelos terrenos, fala que se 

entrarem com uma patrola, não da uma hora de serviço, e ajudará muitos os moradores”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18503 do Ver. Eduardo, que o Poder 

Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras providencie a construção de um mata-burro 

para dar acesso aos turistas que visitam a Gruta da Ermida, fala que “este problema foi relatado pelo 

proprietário do Cerro da Ermida, ele enfrenta grande problema com a cerca quanto o pessoal vai 

visitar a gruta, e deixa à cerca aberta, com isto os animais acabam saindo para a estrada, ele colocou 

um cadeado na porteira, mas cortaram a cerca para passar de moto pelo local, o proprietário se 

dispõe a ajudar nos custos, quer um apoio da Prefeitura para ajudar na construção, é algo simples que 

auxiliará muito”. No aparte Ver. Hielderson fala que “nada mais justo que o Poder Público auxiliar 

uma propriedade que é usada para o turismo do município, fala que está sendo criado um projeto 
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turístico que provavelmente vai ser incluso este local, o proprietário está tendo problemas, mas ainda 

assim se dispõe a colaborar em benefício da comunidade que frequenta o local”, a matéria aprovada 

por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18571 do Ver. Enio, que a Administração Municipal 

através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito faça à recuperação da ponte de acesso a 

localidade de Cerro da Ermida, fala que “muitos moradores usam este trajeto, é preocupante o buraco 

que surgiu na ponte e está aumentando cada vez mais, este é um serviço que tem que ser feito com 

certa urgência pelo perigo de acontecer algo mais grave”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18568 do Ver. Everson, sugere ao Poder Executivo a regulamentação da adoção de 

monumentos públicos por pessoas jurídicas em nossa cidade, fala que “no dia 03/05 propôs uma 

matéria para restauração de uma floreira que está quase em frente a Câmara, esteticamente fica muito 

feio, fazendo um olhar mais amplo, se observa que o monumento de Crescêncio Pereira precisa de 

uma manutenção, o monumento da Revolução Farroupilha também precisa de manutenção, assim 

como os monumentos fósseis, fala que sabe que estamos em pandemia e com contenção de gastos, 

neste sentido a indicação é para a regulamentação de adoção de monumentos constantes da cidade 

nos espaços públicos, ou seja, que as pessoas jurídicas possam adotar espaços e monumentos para ser 

cuidado e para sua revitalização”. No aparte Ver. Eduardo fala que “também fez pedido para o 

conserto da floreira, inclusive hoje de manhã foi cobrado por um cidadão de forma áspera, ele falou 

“o que está fazendo na Câmara que ainda não conseguiu o conserto da floreira?”, o Vereador não tem 

super poder, os pedidos são feitos, se não são atendidos de imediato, é por que tem coisas mais 

importantes a serem feitas, uma hora ela vai ser consertada, este mesmo cidadão falou que não votou 

em ninguém e não justificou o voto, que moral este cidadão tem para cobrar alguém? Precisamos ter 

mais respeito, todos os Vereadores que estão aqui estão procurando melhorias para o município”. 

Com a palavra Ver. Maikel fala que “esta indicação vem de encontro a sua indicação feita tempos 

atrás, fez um pedido de providência para manutenção das estátuas, a situação dos canteiros e 

floreiras, fez uma indicação para adoção por parte do comércio, é um pedido que não vai onerar a 

Administração, bem pelo contrário, receberá este auxilio para manutenção”. No aparte Ver. Everson 

fala que “não quer atirar nos ombros do Poder Executivo responsabilidades sem apontar uma 

solução, a Lei de regulamentação pode vir de encontro à proposição do Ver. Maikel, fala que 

também sugere o tamanho da placa indicando quem está adotando o monumento, é um tamanho 

singelo, sem ser uma propaganda explícita, fala que acredita muito nas parceiras público-privado 

assim como na responsabilidade empresarial e social”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “a 

indicação está bem elaborada, e engloba demais situações que estão no mesmo contexto, o povo São-

pedrense tem vontade de ajudar, temos a demanda e a população gosta de auxiliar, com isto é unido o 

útil ao agradável”. No aparte Ver. Hielderson fala que “já existem empresas e clubes sociais que 

fazem algo neste sentido, o Lions Clube e Rotary Clube já fizeram plantações de árvores na praça, a 

loja de propriedade da sua esposa tem um canteiro em frente, onde é feito o cuidado e manutenção 

dele, legalizando esta situação ficará algo mais correto, fala que muitas vezes plantava flores no 

sábado com seu filho, mas na segunda-feira já tinham levado embora”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. Maikel “solicita a Diretora da Casa 
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para arquivar o pedido da Walter Doeler e da Arestotelino Tavares, agradece a Secretaria de Obras 

em nome dos moradores pelo trabalho realizado, fala que nesta semana o PSB irá receber o 

Presidente Regional para tratar de assuntos relacionados ao partido, fala que em relação a Lindolfo 

Agne não foi quem conseguiu a verba de R$ 750.000,00, mas como Vereador do PSB foi atrás das 

informações, e a demora toda é em relação a uma documentação na Caixa, fala que solicitou os 

documentos que faltavam e logo teremos as questões legais para realização desta obra”. Com a 

palavra Ver. Hielderson fala que “esteve presente na oficina de sensibilização artística, juntamente 

com os Vereadores Fábio, Graziela e Maikel, foi um momento muito proveitoso, foi uma grande 

aprendizagem em relação ao teatro, as pessoas envolvidas amam o que fazem e merecem apoio, 

agradece a empresa de telefonia OI a qual solicitou engajamento em relação aos cabos e caixas 

arrebentadas, já tem uma equipe da empresa fazendo este trabalho, fala que no início do mandato 

cobrou a Câmara em relação ao elevador, e “até que um dia” está em funcionamento novamente, fala 

que em relação à audiência pública organizada pela COF (Comissão de Orçamentos e Finanças) foi 

muito proveitosa e impressionou pelo número de participantes, agradece os Secretários que 

estiveram presentes respondendo as demandas da população em relação ao Plano Plurianual”. Com a 

palavra Ver. Fábio fala que “o MDB está preocupado com a situação econômica que passa o país, 

uma suba muito grande dos preços dos alimentos, óleo de soja que dobrou de preço, mesmo com a 

super safra que tivemos, a carne nem se fala, a gasolina na qual tivemos mais um aumento, estamos 

com 43% de acumulado de aumento na gasolina só em 2021, o óleo diesel já está R$ 4,60 na bomba, 

o gás de cozinha vai subir novamente, tudo aumenta, mas o trabalhador continua ganhando pouco, o 

servidor público nem se fala, este não consegue acompanhar nem os aumentos do salário mínimo, é 

uma situação preocupante, por isto o MDB está conversando com outras lideranças em busca de uma 

terceira via, não ficar com o presente, mas também, não voltar ao passado”. Com a palavra Verª. 

Graziela fala que “não é de ficar cutucando ninguém sobre política, mas tem os seus pensamentos 

sobre esta situação, em relação à política no geral gera preocupação, enquanto os interesses, 

manobras, mentiras e rancor forem os elementos que vão compondo a política, estamos ferrados, fala 

que a nível nacional, é horrível termos que fazer uma defesa tão óbvia, de uma universidade pública, 

este é o caso da UFSM, de uma hora para outra começou a não valer mais, isto é revoltante, assim 

como estão discutindo o voto impresso, no momento que tudo está indo para o lado digital, o detalhe 

é que quem se incomoda com o voto eletrônico, é quem está no poder, são contradições que nos 

deixam preocupados, e a nível de estado temos a questão das privatizações, a questão da Corsan é de 

muita preocupação”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “há algum tempo, anunciou os R$ 

200.000,00 vindos através de emenda do Dep. Maurício Dziedricki, hoje vem anunciar o destino, 

veio para o município uma emenda da Dep. Liziane Bayer para aquisição de um microônibus de R$ 

300.000,00, porém o mesmo custaria R$ 380.000,00, R$ 80.000,00 foram retirados dos R$ 

200.000,00 o restante será usado para equipar os ESFs 1 e 2 na área odontológica, fala que gostaria 

de parabenizar a agilidade das obras das avenidas, muitos diziam que era promessa de campanha, 

mas as obas estão aí para provar a seriedade, em relação ao pronunciamento da Verª. Graziela 

concorda com o mesmo, muita coisa precisa ser mudada, nos deixa muito triste pessoas colocando 
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fogo nas bandeiras do Brasil e pisoteando crucifixos, crianças sabendo cantar funk, mas não saber 

uma frase do Hino Nacional”. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Substitutivo 

ao PL nº. 088/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

083/2021 que procede alterações no anexo único da Lei nº. 2.540/2015 que define as atividades 

insalubres e perigosas para efeito da percepção do respectivo adicional, com a palavra Ver. Everson, 

Relator da CCJRF fala que o projeto gerou dúvidas e a comissão vai aguardar respostas. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao Substitutivo ao PL nº. 088/2021 que prorroga o 

prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.118/2020 para atender necessidade de 

interesse público, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai 

à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

087/2021 que altera o cargo de Desenhista, previsto no anexo I da Lei nº. 314/90, para Técnico em 

Edificações, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Everson fala que 

“no dia 31/05 indiciou que a Administração contratasse mais um engenheiro especializado em 

infraestrutura urbana, para que auxiliasse o Planejamento, mas principalmente os setores de obras na 

fiscalização das obras públicas, existem muitas obras no município, com isto é necessário um olhar 

atento e especializado tanto na execução, quanto na entrega das obras, este cargo de Técnico em 

Edificações tem condições de ajudar nesta fiscalização”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que 

“esta proposta é muito importante, mas foi verificar o parecer do IGAM e um comparativo em 

relação aos demais cargos previstos na Lei nº. 314, fala que ficou em dúvidas em relação aos 

requisitos para o provimento do cargo, que não segue a normativa da Lei nº. 314, o Vereador solicita 

vista”. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Everson fala que “tivemos uma colheita recorde 

de soja, então porque o óleo de soja está caro? O que está acontecendo? Um país pode ter um PIB 

enorme, mas não quer dizer que não vai ter pobreza, a macroeconomia no Brasil, ajuda que aquela 

pequena porcentagem de ricos, fique com a alta porcentagem de produção, não quer dizer que as 

riquezas vão escoar até a mesa do trabalhador de bairro, o que precisa para um país melhorar, são 

políticas públicas de distribuição de renda, políticas públicas sustentáveis que alcancem o 

trabalhador, fala que um país que não se dedica em investir em educação de qualidade, não tem 

solução, sempre vão existir as bolhas de pobreza isoladas nos lugares mais periféricos da sociedade, 

enquanto o assistencialismo político for bom para captação de votos, não existe incentivo para o 

político melhorar a vidas das pessoas, precisamos melhorar e criar políticas públicas, estamos 

fazendo uma política administrativa de forma vertical, lá na frente teremos muitos problemas 

colaterais, não estão falando em reforma política, na política do Brasil é uma crise ética e moral, para 

ser corrupto não se tem vergonha na cara, enquanto não se falar em uma reforma que responsabilize 

os partidos, não vai mudar nada”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “concorda com o Ver. 

Everson, precisamos partir de baixo para cima, priorizar os grupos que mais precisam, em relação à 

necessidade de comida no prato, o aperto que as pessoas estão sentindo, o Ver. Enio já indicou que 

parte dos recursos da Casa fossem destinados para a Assistência Social, muitas pessoas estão 

passando fome, fala que o Ver. Hielderson já falou, mas foi uma experiência muito interessante 

participar do teatro, foi um momento de sensibilização para muitos assuntos, entre eles as 
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vulnerabilidades, a cultura em São Pedro está no caminho certo e precisamos incentivar”. Com a 

palavra Ver. Walter fala que “é um momento histórico para São Pedro, as melhorias das avenidas 

foram motivos de muitas discussões, para satisfação e alegria os serviços estão andando a contento, 

mas ainda existem pessoas contestando pelas redes sociais, mas estamos trabalhando com seriedade, 

logo será entregue para a comunidade duas avenidas com aprovação da sociedade, quem ganha é São 

Pedro, na sexta-feira o Governo do Estado informou o envio até quarta-feira do projeto de 

recapeamento de toda a Rua Silva Jardim, fala que entendia que a política do “fique em casa” iria dar 

problemas, se aquela política prevalecesse, iríamos chegar ao caos, o momento de hoje, é a 

consequência de parar os serviços, o que está mantendo o país e a economia é novamente o homem 

do campo, que no fique em casa, não parou de trabalhar um dia se quer”. Com a palavra Ver. 

Eduardo fala que “gostaria de agradecer o Vandemir e sua equipe, estavam na Rua Brasil, 

literalmente dentro do esgoto, para consertar um tubo quebrado, isto mostra o comprometimento com 

a comunidade”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 27 de julho, às 18h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso 

Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


